

小儿外科护理安全隐患相关因素分析及防范

戴锦萍

惠州市第二妇幼保健院, 广东 惠州 516000

摘要:目的 分析归纳小儿外科护理工作中存在的安全隐患,并提出有效地防控措施和解决办法。方法 选取某医院 2014 年 7 月~2016 年 2 月儿童科室收治的患病儿童 180 例,将这 180 例患病儿童分别分配到对照组和实验组中,要求这两个组的患者人数相同,都为 90 例,其中对照组使用的是常规护理方法,而实验组采用风险护理方法,最后综合分析小儿外科护理中存在的的海安全隐患,并对患者的满意度进行调查总结。结果 经过观察总结出护士的护理经验和人数是最大的因素。实验组患者对护理工作的满意结果要高于对照组, ($P < 0.05$) 结果具有统计学意义。结论 从实验结果可以得出,在小儿外科护理工作中实施风险化护理模式能够有效降低护理过程中存在的完全隐患,为患者营造了一个更好的恢复条件。有助于提高患者的康复率,患者的满意度提高,所以这种方法值得临床推广。

关键词: 小儿外科; 护理安全隐患; 影响因素; 护理对策

医院临床护理工作的主要目的是为患者提供一个更加良好地康复空间,保证患者的生命健康。对此,护理工作的质量至关重要,医院要引起高度重视。只有在充分保障儿童的护理安全的前提下才可能给患者带来更高的护理安全,让家属放心,并且达到预期的治疗效果。这样就可以大大降低医患纠纷率,将医疗事故的发生率降至最低,如此无论是对医院还是对患者都是有好处的。现今随着法律的日渐普及,大家的法律意识也越来越强,这也就需要医护人员更加严于律己。因此就需要采取风险护理管理,这样就可以有效地减少医护事故的发生率,以优质的服务来获得患者家属的信任。

1 资料与方法

1.1 一般资料

这里我们选择的是某医院从 2014 年 7 月~2016 年 2 月儿童科室收治的患病儿童 180 例。将这些患病儿童平均分配到实验组和对照组中,每组包含患病儿童 90 例。其中,对照组有男性患儿 56 例,女性患儿 34 例,平均年龄为 (3.36±1.28) 岁;实验组有男性患儿 52 例,女性患儿 38 例,平均年龄为 (3.61±1.26) 岁。经统计分析可知对照组和实验组的患儿在性别和年龄方面的差异无统计学意义 ($P > 0.05$),具有可比性。充分排除其他因素的干扰,确保结果的准确性和说服力。

1.2 方法

我们对实验组的儿童患者使用的是护理风险管理模式,简而言之就是充分了解儿童外科护理过程中发生概率较高的事故,并且进行研判,进而在充分谈论后提出一些有效的办法,来应对这样的事。另外还需要留意护理设备的运转情况,防止设备在这个过程中发生意外。假如发生意外事故,需要医护人员及时的完整的将事故发生的时间,原因以及发生过程如实的记录下来。并且还要认真的分析这次事故发生的原因,并且作出对应的措施,防止此类事件再次发生。对照组采取常规护理方法进行护理。最后再对这两组患者的护理满意度进行调查统计,得出最终结果之后进行对比。

1.3 统计学方法

针对这两组的结果,我们将采取 SPSS21.0 统计学软件进行定量的计算和评估,对于实验结果使用 t 检验,用 ($x \pm s$) 表示;医护人员护理满意度采用 χ^2 检验,以 % 表示,如若这两组儿童患者的实验结果对比差异较大则 $P < 0.05$ 表示统计学有意义。

2 结果

对儿童患者的外科护理安全隐患有影响的因素有以下几个方面:医护人员的临床经验不够多;医护人员的人数不够,无法满足患者康复的医疗需求。所得的结果是:实验组非常满意的有 64 位、满意的有 22 位、不满意的有 4 位,经计算

可得综合满意度为 95.56%,满意总人数有 43 位;而对照组的情况是非常满意的有 42 位、满意的有 30 个、不满意的有 18 个,经计算可得综合满意度为 80%,满意总人数有 36 位。实验组患者满意度高于对照组满意度,差异有统计学意义 ($P < 0.05$)。

3 讨论

上文提到过儿童外科护理过程中所包含的安全隐患原因主要是医护人员没有足够的护理经验以及医护人员人数的缺乏。但是随着国内医学水平的不断提升,医护人员的人数已经能够满足日常工作需求。在这个现状之下,医护人员经验不足问题开始凸显出来。现在大多数年轻医护人员的理论知识和水平专业技术水平都较低,在应对不同的突发事件时可能会出现操作失误的情况,进而演变成医疗事故。这样不仅会对患者的生命健康造成威胁,而且还会影响到医院的名誉。为了避免医学事故的发生,医院应该注重对医护人员的能力进行培养,提高他们的工作水平,让他们能够顺利完成护理工作,为患者营造一个良好的医疗环境,保证患者的生命健康。此外,医院还要建立完善的人力资源管理制度,委派几个能力较强、工作经验丰富的护理人员带领年轻护理人员开展护理工作。在工作过程中,他们的主要工作是年轻医护人员提供技术指导,并参与解决那些比较复杂的工作。这样的管理体制不仅能有效降低一线护理人员的压力,还能促进二线护理人员技术水平的提升,为患者提供更好的服务。

4 结语

总而言之,依照上述的护理过程可能发生的安全问题分析结果可知,想让一个医院的医护水平得到很好的提高就需要医院相关管理人员重视医护人员的培训。通过培训来提高医护人员的专业能力,增加护理人员的专业知识。这样可以保证好护理质量。另外还需要定期对医护人员进行考核,根据考核结果对他们进行职位调动,确保医院各项工作的顺利开展。除此之外,护理人员还要尽力为患者营造一个温馨、舒适的医治环境,让他们能够获得精神和生理上的放松,配合医疗工作的开展,这将有利于他们的康复。

参考文献

- [1] 李学清. 小儿外科护理安全隐患相关因素分析及防范对策[J]. 全科口腔医学电子杂志, 2018(22):62-63.
 - [2] 丁雯霞. 浅谈小儿外科护理安全隐患及对策[J]. 甘肃科技, 2016(18):110-111.
 - [3] 胡晶. 小儿外科护理工作中存在的安全隐患及对策[J]. 饮食保健, 2017(10):175-176.
- 作者简介:第一作者:戴锦萍(1994-9),女,民族:汉族,籍贯:河源,职称:护士,研究方向:小儿外科护理,学历:大专。